

## **О производственном травматизме в Иркутской области в 1 полугодии 2024 года**

По данным Государственной инспекции труда в Иркутской области в 1 полугодии 2024 года на территории Иркутской области произошло 37 несчастных случаев с тяжелыми последствиями, связанных с производством, из них:

- 26 тяжелых несчастных случаев (в 2019 году – 30 случаев, в 2023 году – 26 случаев);
- 6 смертельных несчастных случаев (в 2019 году – 12 случаев, в 2023 году – 9 случаев);
- 5 групповых несчастных случаев (в 2019 году – 3 случая, в 2023 году – 3 случая).

За последние 5 лет было достигнуто снижение общего числа несчастных случаев на производстве на 17,8% (в 1 полугодии 2019 года – 45 случаев, в 1 полугодии 2024 года – 37 случаев), количества пострадавших со смертельным исходом на 38,5% (в 1 полугодии 2019 года – 13 чел., в 1 полугодии 2024 года – 8 чел.).

В 1 полугодии 2024 года несчастные случаи произошли в организациях, зарегистрированных в следующих муниципальных образованиях:

город Иркутск – 13 несчастных случаев (8 тяжелых случаев, 4 смертельных случаев, 1 групповой случай, в том числе, которые произошли не на территории города Иркутска, а в филиалах или структурных подразделениях, расположенных на территории других муниципальных образований.

*город Ангарск – 3 тяжелых случая, 1 групповой случай;*

*город Усть-Илимск – 3 тяжелых случая;*

*Тайшетский район – 2 групповых случая (2 пострадавших со смертельным исходом);*

*город Черемхово – 1 тяжелый случай, 1 смертельный;*

*город Братск, Усольский район, Шелеховский район, Чунский район – по 2 тяжелых случая;*

*Иркутский район – 1 смертельный случай;*

*Казачинско-Ленский район – 1 групповой случай;*

*город Бодайбо и район, Усть-Кутский район, Куйтунский район – по 1 тяжелому случаю.*

**В 1 полугодии 2024 года** несчастные случаи на производстве произошли в следующих сферах деятельности:

- обрабатывающие производства – 11 несчастных случаев (в АППГ 8 случаев);
- добыча полезных ископаемых – 5 несчастных случаев (в АППГ 5 случаев);
- строительство – 4 несчастных случая (в АППГ 3 случая);
- сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство – 4 случая (в АППГ 4 случая);
- транспортировка и хранение – 3 несчастных случаев (в АППГ 8 случаев);

- обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха – 2 случая (в АППГ 2 случая);
- торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов – 2 случая (в АППГ 1 случай);
- государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение – 2 случая (в АППГ 1 случай);
- образование – 2 случая (в АППГ случаев не зарегистрировано);
- деятельность по операциям с недвижимым имуществом – 1 случай (в АППГ 1 случай);
- деятельность профессиональная, научная и техническая – 1 случай (в АППГ 1 случай).

По итогам анализа несчастных случаев выявлено, что наиболее травмоопасными видами деятельности в 1 полугодии 2024 года, в которых произошло 64,9% несчастных случаев на производстве, остаются обрабатывающие производства, добыча полезных ископаемых, строительство, сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство.

### **Типы (виды) происшествий.**

Несчастные случаи на производстве в 1 полугодии 2024 году произошли в результате:

- воздействия движущихся, разлетающихся, вращающихся предметов, деталей, машин и т.д. – 11 случаев (29,7% от общего числа несчастных случаев);
- падения пострадавшего с высоты – 8 случаев (21,6%);
- транспортных происшествий – 5 случаев (13,5%);
- падения, обрушения, обвалов предметов, материалов, земли и пр. – 5 случаев (13,5%);
- воздействия вредных веществ – 2 случая (5,4%);
- воздействия электрического тока – 2 случая (5,4%);
- воздействия других неклассифицированных травмирующих факторов – 2 случая (5,4%);
- попадания инородного предмета в тело человека – 1 случай (2,7%);
- воздействия дыма, огня и пламени – 1 случай (2,7%).

В 1 полугодии 2023 года наибольшее число несчастных случаев произошло в результате падения пострадавшего с высоты – 14 случаев (36,8%).

### **Причины производственного травматизма в 1 полугодии 2024 года.**

В 9 случаях из 37 (или 24,3% несчастных случаев) причиной производственного травматизма стала неудовлетворительная организация производства работ.

4 случая произошли по причине нарушения технологического процесса (10,8%).

По 3 случая произошли в результате нарушения правил дорожного движения и нарушения работником трудового распорядка и дисциплины труда (по 8,1%).

По 2 случая произошли в результате конструктивных недостатков и недостаточной надежности машин, механизмов, оборудования, недостатков в организации и проведении подготовки работников по охране труда;

По 1 случаю произошло в результате несовершенства технологического процесса, эксплуатации неисправных машин, механизмов, оборудования, неудовлетворительного технического состояния зданий, сооружений, территории, нарушения требований безопасности при эксплуатации транспортных средств, неудовлетворительного содержания и недостатков в организации рабочих мест, неприменения работником средств индивидуальной защиты, а также использования пострадавшего не по специальности (по 2,7%).

По прочим причинам, квалифицированным по материалам расследования несчастных случаев, произошло 7 несчастных случаев (18,9%).

#### **Анализ несчастных случаев на производстве со смертельным исходом.**

Количество пострадавших со смертельным исходом за 1 полугодие 2024 года составило 8 человек, из них:

4 человека – в организациях, зарегистрированных в городе Иркутске, что на 33% меньше, чем в аналогичном периоде 2023 года (6 человек);

2 человека – в Тайшетском районе в результате группового случая (в аналогичном периоде 2023 года пострадавших со смертельным исходом не зарегистрировано);

1 человек – в городе Черемхово (в аналогичном периоде 2023 года пострадавших со смертельным исходом не зарегистрировано);

1 человек – в Иркутском районе (в аналогичном периоде прошлого года также 1 пострадавший).

Случаи смертельного травматизма в 1 полугодии 2024 года зафиксированы в организациях, осуществляющих деятельность по следующим отраслям:

По 25% от числа всех несчастных случаев на производстве со смертельным исходом (по 2 человека) произошли в сфере обрабатывающего производства (в АППГ 1 пострадавший) и в сфере торговли оптовой и розничной; ремонта автотранспортных средств и мотоциклов (в АППГ погибших на производстве не зафиксировано);

по 12,5% (по 1 человеку) – в сфере сельского, лесного хозяйства, охоты, рыболовства и рыбоводства (в АППГ погибших на производстве не зафиксировано); добычи полезных ископаемых (в АППГ 2 пострадавших); деятельности профессиональной, научной и технической (в АППГ 1 пострадавший); образования (в АППГ погибших на производстве не зафиксировано).

Несчастные случаи со смертельным исходом произошли в результате:

- воздействия движущихся, разлетающихся, вращающихся предметов, деталей, машин и т.д. – 2 случая;
- воздействия других неклассифицированных травмирующих факторов – 2 случая;

- воздействия дыма, огня и пламени – 1 случай;
- падения пострадавшего с высоты – 1 случай.

Основными причинами смертельного травматизма стали:

- конструктивные недостатки и недостаточная надежность машин, механизмов, оборудования (1 случай);
- нарушение технологического процесса (1 случай);
- неудовлетворительная организация производства работ (1 случай);
- использование пострадавшего не по специальности (1 случай);
- прочие причины, квалифицированные по материалам расследования несчастных случаев (2 случая).

#### **(сл. 8)**

Согласно данным Иркутскстата, был построен рейтинг муниципальных образований Иркутской области по численности пострадавших в расчете на 1000 чел.

В 2023 году данный показатель по Иркутской области составил 1,382. Первую пятерку «лидеров» составляют следующие муниципальные образования: Ольхонский, Качугский, Усть-Удинский районы, город Бодайбо и район, Казачинско-Ленский район.

Меньше всего данный показатель по итогам 2023 года наблюдается в городах Саянск, Свирск, Черемховском, Тайшетском, Нижнеудинском районах.

В 6 муниципальных образованиях Иркутской области пострадавших в 2023 году не зафиксировано: Балаганский, Баяндаевский, Заларинский, Зиминский, Ольхонский районы, город Тулун.

#### **(сл. 9)**

Что касается рейтинга муниципальных образований по численности пострадавших со смертельным исходом в расчете на 1000 чел., данный показатель по Иркутской области равен 0,090. Первое место согласно Иркутскстату занимает город Бодайбо и район. В 27 муниципальных образованиях погибших не зафиксировано.